

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類

東北大學校刊

每星期三星期六出版 東北大學校刊社

南嶺園書館藏

目要

啓事
校聞
文法學院消息
理學院消息
教育學院消息
體育消息
本校紀念慶祝會
代告

啓事

本校攝影學會文書部啟事

攝影學會全體執行委員公鑒茲訂於本月三十日(星期四)下午六時假理工學院二〇五教室開第二次執委會即希全體委員撥冗出席爲荷此啓

慶祝會籌備委員會啟事

本屆慶祝大會出入款項一二日內定行結清公佈至於各團體用款詳細帳目由各該團體另行公佈之此啓

校聞

招集教授開會

經濟教授蕭純錦於本月廿四日下午一點鐘招集經濟系全體教授到漢卿北樓經濟學系研究室開會討論經濟系課程事宜云

路燈啓閉時間改訂

校內路燈啓閉時間因晝長夜短重訂晚七點開燈早四點半閉燈云

鍋爐止火

天氣已暖全校各處暖氣及火爐等由本星期一起一律止火云

孟主任返津

南開大學庶務課主任孟琴襄先生應本校前秘書長之請來校辦理庶務上一切事宜惟孟主任對南

文法學院消息

黑白學會刊物

本校黑白學會曾出二次刊物初爲研究中國東北參考書目早已出版多日近又出一出版物題爲關于中日鐵路交涉問題頗受一般歡迎最近又招人

之注目不遠跋涉之勞于二十四號下午有日本南滿鐵道公所乘電磁自動車各購得二本而返于二十七日午前十一時復又購去研究中國參考書目一册云

頗惹日人之注目

開事務須兼顧故於二十四日晚車隨張伯苓校長返津約于一星期後方可來瀋云

又添北平天津哈爾濱三處如旅行人數在一千以上學校即可休假期仍爲自五月一日起至五日止共五日現正在調查人數云

史地科教授周書翰先生刻以要事於本月二十四日乘北寧路車去平約一週始能返校云

本月二十四日晚十一時許教育學院同學王樂書君由城來校行經萬國球場南有匪二人各持手槍劫住王君將衣服盡行掠去復奪去大洋四十三元校旁連夕被劫現校方已函主管機關飭警嚴加注意云

理學院消息

新代院長辦公時間

理工學院代理院長楊子奇先生已來校任事會先後約集各系主任教授及各級級長談話希望轉告同學安心讀書如有建議可面述或以書面提出均所歡迎又楊先生因大學工廠事忙暫規定每日九點至午後一點在校辦公云

土木電工機械將赴平津唐參觀

土木、電工、機械、三班擬藉旅行期間之便赴北平天津唐山等處參觀各工廠有各級主任教授率行開於五月一號出發往返約須一週云

旅行事照舊進行

宣傳已久之遠足旅行前以種種困難難致罷議嗣經一部分同學屢次催詢幸得學校當局許可照舊進行並除原定之旅大安東撫順熊岳千山閭山外

教育學院消息

教授赴平

又添北平天津哈爾濱三處如旅行人數在一千以上學校即可休假期仍爲自五月一日起至五日止共五日現正在調查人數云

史地科教授周書翰先生刻以要事於本月二十四日乘北寧路車去平約一週始能返校云

本月二十四日晚十一時許教育學院同學王樂書君由城來校行經萬國球場南有匪二人各持手槍劫住王君將衣服盡行掠去復奪去大洋四十三元校旁連夕被劫現校方已函主管機關飭警嚴加注意云

本城田徑賽指導員步起氏近組織一西人足球隊將與本校足球隊作友誼比賽日期不遠想彼時必有一番激戰以飽我同學眼福云

南京中央大學體育專修科擬定暑假前遠征東北並與本校體育科作各項大比賽預定項目爲田徑賽籃球足球網球排球乒乓球等本校體育科現已組織「歡迎中大體育科籌備委員會」並每項選隊長一人現正林馬厲兵努力練習云

新球場一部告成

體育消息

體育消息

國際足球賽將實現

本城田徑賽指導員步起氏近組織一西人足球隊將與本校足球隊作友誼比賽日期不遠想彼時必有一番激戰以飽我同學眼福云

中央大學遠征隊將來校

南京中央大學體育專修科擬定暑假前遠征東北並與本校體育科作各項大比賽預定項目爲田徑賽籃球足球網球排球乒乓球等本校體育科現已組織「歡迎中大體育科籌備委員會」並每項選隊長一人現正林馬厲兵努力練習云

新球場一部告成

體育消息

啓事

校聞

文法學院消息

理學院消息

教育學院消息

體育消息

本校紀念慶祝會

代告

文法學院網球場已動工多日但以建築不良未能早日告成除方在建築中及重爲改修者外現有一部可用諸位委員以新場啓用應佈示諸同學踴躍練習並加以珍重保護故于廿三日下午特張掛萬國彩旗各男女運動員穿襪底鞋著運動服競技于新球場上實有一番隆盛氣象今將其所揭示之牌錄之于後

(第一牌) 文法學院學生自治會體育部佈告
爲佈告事查本院網球場現已一部告竣茲擬于今日下午二時半本院網球隊員在該場舉行開場儀式屆時務希諸位同學前往參加盛典無任歡迎之至

(第二牌) 文法學院學生自治會體育部佈告
爲佈告事查本院網球場現已一部竣工自本日下午二時半起始使用茲爲維護球場計特與全體同學公約三項如左其各自尊自愛全體同學幸甚

一 絕對不許著硬底(及高跟)鞋入場
二 禁止穿行
三 兩後非經本部開門不得入場

◎破壞公益者便是公敵
文法學院本屆足球聯賽
法本一得有決賽權
三對二法三獲錦標

文法學院本屆足球聯賽開學以來早已宣佈徵求在案隊員報名者惟有法本二及法本三兩隊但該二隊往歲曾經數次猛戰法一隊手多老練氣餒浩大

可冠全院但法三隊亦異軍突起不肯相讓是以二力相抗錦標終歸保留于本屆聯賽二隊復又相

遇各整軍甲于十四號下午五時半舉行決賽由林先生任裁判之職茲將比賽情形錄之于後五時許場上已早聚觀衆候開戰錦標一面先已樹于將台二隊戰士先後截止拈圖畢布陣角法三北法一南裁判員一聲號箭戰機勢時南風太猛北陣多爲不利但以董芝生及陳錫模捍衛後防亦有金湯之固法三左翼劉德鄰前後撲射勇猛出衆法一中堅史大將縱橫一切亦不可當二虎相鬥卒有一傷但開戰呀一聲風颶場中劉德鄰足受創傷也此時局勢緊張各事不稍放鬆故雙方戰士肉搏如故裁判員亦未得暇顧而劉君自爲按摩則矯健如初重行交鋒聲勢益急忽有一球飛入北門之線法一戰將齊呼而上相搏于大門之前脚如雨下法三隊張久烈守門者忙用手搏兩次奈纖細手腕終難當猛虎之足是時號箭聲出裁判員謂董芝生過犯手球應罰十二碼是時二後衛散于兩旁張久烈獨立應當旁觀者莫不爲之垂危守者亦嚇得面如土色對方陳煥榮猛力對射其勢奇急未及守者伸手球已穿門而過矣此一比賽法三負兩方稍事休息易地再戰法三得順風之利乘勢猛攻法三中堅呂正峯風馳雲捲衝破防線大有直抵黃龍府之勢法一右翼李尙文攔住去路弓已引滿應弦而踢出法三前軍趙明修搶上前去轉瞬間逼近腹地轉遞于前軍宋志先時法一後衛拒敵于外寨已成空止稍事一觸便可中的奈宋用力過猛竟越橫木而過大好良機觀者歎惜趙明修進取傳遞異常犀利高楓桐技術之巧尤其上駟之林二人聯絡城稱上選高接得趙球乘勢力射球如離絃之矢飛入門的此時各爲一對一之比時法一陣容略事更動曲存厚出任前峯之職法三隊乘勝之機一時精神大作舉起力攻法一隊亦爲銳不可當右翼李尙文球常破關而進法三中峯李明園扼要堅守亦有難破之形史廷芳時向法三陣內掩殺陳書府轉折敏捷接史之球盤旋迴轉存厚更長射門之技急爲搶上而用力猛射果鎗迅雷不及掩耳而法三未及防範竟被中的法三隊以形勢之敗氣頗爲促趙明修又盤球直上司令大魯鐵後衛肯相讓跟蹤追上立即奪下而傳與先峯陳煥榮陳力士接過球往後力擲球飛如矢

遠奔天空衆觀者仰視觀球風力大而球北直落已塞之前法三戰士蜂擁攔關高楓桐八步趕上未會得球先嘗一掌不願痛疼仍用技巧幸撞入一球法三隊乘勝之機精神百倍呼號而進時來一脚高球球落力發乃球竟受胯下之辱中軍曲澤潯急爲接住遠送前線趙明修急接遞高得球後略爲一蹴球乃順地而流向敵門法一守門者劉靖寰上前一摩球竟脫手而北平地覆舟一時觀衆大嘩聲振雲霄此後法一隊欲待反攻無奈時間已迫大勢已去結果三比二法三呼畢直奔將台抗得錦標昂然列隊而返茲將二隊軍容列之于後

法三隊 劉德鄰 董芝生 李明園 高楓桐 陳錫模 呂正峯 趙明修 曲澤潯 侯殿卿 朱志先 李尙文 劉靖寰 司大魯 邵文倫 王治生 曲存厚 楊鳳和 陳書府 李尙文

而酒果立不動竟致此軍命終于此迫換敵入攻時捕手陳「E」及投手老羊黑二戰士協守有如鐵桶竟致敵入無法可攻終爲一比〇學生隊敗二局本校攻會曾有人已攻入滿壘千鈞一髮兼日既既三人生命止在「E」軍「E」抖擻精神猛力攻打果得一入返壘此時仍爲重要關頭品泉孫氏持起鐵棒常頭一下激得堅球有如彈丸而遠飛無人之鄉全場轟動掌聲齊作卒得四人安全返壘而建奇功迫換敵攻有變俊田之攻打而建兩點之偉功該局爲五比二本校勝

三局本校攻會力士多有建立更以李王文一棒而出兩點之成績尤爲孟貴之林最後之攻者則爲瘋狗棒下球飛有如離弦之矢上逼重霄奈球出過高與敵人以捕獲之機竟落敵手當換敵入攻時瘋狗大肆展接飛球之能股該鐵一壘保守得方亦有一夫當關萬夫難入之勢結果終爲六比零本校勝四局敵談鐵獨身隻馬勢如破竹直抵黃龍之府而得獨創之業迫白寶琦攻時竟發一彈未中拋棒而逃竟將一壘守者白尙運足部觸傷於是彼方守將稍事變動軍容益形不振以常彼攻時止有變俊田之一攻攻時尙爲有力奈次者終未得一人攻入是以終爲一比〇本校勝

五局一場鏖戰打得學生隊丟盡甲雖未致彼之全軍覆沒然廿一比一戰績實爲棒賽術所罕聞之奇勝也時南風太猛飛沙撲面不便作戰更以學生隊慘敗之因已無力支持故止爲五局而終結果則爲三十四比四東大勝今將兩軍戰士列于後

二壘劉振田 三壘姜德 游擊白尙運 今再將其每局戰情列表于後

結果	一	二	三	四	五
東大	1	5	6	1	21
學生隊	0	2	0	0	1

本校出場地人員 投手楊裕文(別號老羊黑)外野孫品泉 捕手陳錫模(別號「Plat-Plat」)林宜 一壘殷談鐵 簡文哲 二壘李正文 預備盧士珍 三壘劉學松 白寶行 游擊王長類(別號瘋狗) 學生隊出場地人員 投手趙振邦 外野張洪信 捕手宋寅卿 張化宜 一壘白尙運 饒俊田(美大功)

本校紀念慶祝會 舉行於文法學院會堂 一 到會來賓甚多 本校八週紀念慶祝大會於二十六日午前十一時舉行於文法學院會堂事前會略事裝璜點綴懸總理遺像及賀聯標語多種賀聯有省政府民政廳長省立女師中學校長省立第二工科校長等所贈詞句挺秀筆跡老勁誠二難並矣到會者除本校教職員及同學千餘人外並中外男女嘉賓數十人今將能舉其名之諸來賓列之于後

南滿鐵道公所總辦 入江正太郎
南滿醫科大學校長 島葉逸好
南滿醫科大學預科主任 奧山賢木村

遼寧郵區郵務局長 巴立地
遼寧教育廳廳長 劉德成
遼寧圖書館館長 金統成
蒙旗學校校長 卞宗孟
瀋陽市商務秘書 韓國楨
遼寧郵區副郵務長 劉國楨
東北最高法院院長 孔昭焄
除者諸來賓多不知名故不備載
司儀者首唱振鈴開會全體入場行禮如儀後繼爲前秘書長主席報告謂「今日爲本校八週紀念日此紀念日亦猶一個人之誕辰長吾輩幼時每遇誕

日風欽宴醞醞快樂無比今值學校週年蓋有同感
溯本校歷史僅歷八載而創設維艱規模粗具將來
本校生命可延至八百年一千年以至無窮期然此
八年中之開創草萊實奠萬觀之基石是於此紀念
日固有盛大紀念之價值環顧今日政治之發展
際關係之增進科學之推廣思想之日新後此本
立於世界潮流之中建設發揮必呈不可磨滅之進
步吾於此彌有生也其促之復日則其日人來校
觀會謂貴校成立幾及八歲而輪學科已臻勝境
將來蔚然鉅觀可操左券等語吾人聞此舉辭益當
奮勉圖進以免貽笑也茲以時間所限略述慶祝
之意如即請金靜庵先生演說金先生德禮文章
所知不必贅述惟金先生新任本省教育廳長又
初次蒞校演說誠西人所謂處女演說 (Madam
Speech) 者吾人當開闢其新穎之辭

金謂本人代表省主席與盛會恭祝貴校前途進
步無疆就個人看東北大學處東北極重要之地位
雖成立迄今不過八年但是壽數是無疆之欲其如
此責在同學關於時間性及空間性務請注意前者
即謂同學當知大學時期與中小學時期不同後者
乃言既入大學之後當分門別類專攻一技造詣方
深不宜庸雜無長蓋腦力有限猶室之容人過量則
或擠擁閉塞或得此失彼也梁任公所言之「學慾」
更請注意願諸同學要內容充實外務美滿而使東
北大學延長至千年萬年以至無量數之年歲並有
兩言請注意(1)祝同學「篤實光輝」(2)大學與年
俱進」於

來賓演說中滿滿醫科大學校長日人島葉先生用
日語致詞由木村先生翻譯略謂「得參與貴會非
常榮幸謹代表南滿醫科大學致敬過去之八年是
東北大學創設時期遇了許多困難已經安穩過來
以後八年依此發展定有可觀觀貴校成立不過二十
餘年雖有困難對社會不無補益校對社會供獻
亦大貴大學以研究學術為旨敝校亦同放在瀋市
可稱為一對兄弟姊妹學校希望共策進行並祝貴
校發展繼續為南滿秘書長介紹女賓
黎紹芬致詞女士為前大總統黎元洪之女公子
適來遊東北實秘書長與彼為舊同窗故呼女士為
黎公主從微號也女士謂參加東北大學八週成立
紀念大會非常之榮幸不過事前沒有預備承甯同
學之強臨時草草說句話我是第一次到東北來覺
得異常的高興看看東北大學的建設真是驚人我
覺得東北大學不僅為東北文化之中心實為東北
發展之基礎然責任在諸君希望同學要一心一德以

合作之精神去研究學術培植專門知識為人民
同志一謀幸福祝東北大學萬歲並垂詢本校
有女生若干何無出席者其實會有數人到場不過
遠坐於後未及禮及耳
席主席君以禮甚遠不能如時到會次為
商會代表韓國楨先生致詞「今天貴校舉行八週
年紀念大會會主席本欲親身來此參與盛典但
以赴京開國會議事起程在即故派敝人來此(讀
祝詞)個人的責任本來算盡到但是我個人還有
幾句話說本來沒有打算說話現在因為臨時感想
又不能不說諸個人也會說說話現在因為臨時感
我讀書的時候就沒有這樣的學校其實我若願意
求的話現在也可以進東北大學甚至再過十年後
只若經過合法的入學試驗也可以入學然而因環
境精神種種關係事實上已是不可能現在有這樣
大的學校走半天幾到禮堂裏裏又這樣好諸位環
境的優良真是令人羨慕但是這樣好的環境是只
讓諸位來安享享受的嗎若若高樓大廈止為安然
享受者惟旅旅然耳
所以諸位在這令人羨慕的好環境中應當努力應
當刻苦以求上進絕不應安享安樂之再有就學
校來說今日之好固然很好然絕不能說今日之
好為登岸造極更不能說除此之外再無更好者然
則東北大學未來之黃金時代猶須努力以促其實
現則待十年或數十年後諸君再來所生感想一若
敝人對貴校之今日者是所至望矣

祝詞如下
中華民國二十年四月二十六日東北大學舉行成
立八週紀念典禮敝人躬逢盛會曷勝榮幸謹為詞
以祝曰
懿欽貴校 建設堂皇 於今八載 桃李千行
培築灌溉 多術多方 晉分蔚兮 材皆棟梁
豈惟東北 國家之光 白山巔絕 黑水汪洋
願祝貴校 永與頡頏
瀋陽市商會主席金恩祺敬祝
演說時莊諧雜出博笑不少再為籌委員報告由級
長周維新代表發言今將原稿登錄于後
(一)籌備之動機
(二)慶祝之目的
(三)籌備委員會之組織
(四)款項之籌得及事項之規定
(五)各團體之分工合作
(六)新劇由文法課餘遊藝團教育院遊藝部及女
專科同學擔任
(七)舊劇由舊劇團擔任
(八)國術由李教授及國術團擔任
(九)國樂由文法院國樂團擔任
(十)第六點應當聲明者因為籌備時間短促事項
繁多對於各方面不免有許多不周之處尚希諸
位來賓及大家格外原諒
末由級長康延正代表
學生答詞正午十二時散會攝影閉會

祝詞如下
中華民國二十年四月二十六日東北大學舉行成
立八週紀念典禮敝人躬逢盛會曷勝榮幸謹為詞
以祝曰
懿欽貴校 建設堂皇 於今八載 桃李千行
培築灌溉 多術多方 晉分蔚兮 材皆棟梁
豈惟東北 國家之光 白山巔絕 黑水汪洋
願祝貴校 永與頡頏
瀋陽市商會主席金恩祺敬祝
演說時莊諧雜出博笑不少再為籌委員報告由級
長周維新代表發言今將原稿登錄于後
(一)籌備之動機
(二)慶祝之目的
(三)籌備委員會之組織
(四)款項之籌得及事項之規定
(五)各團體之分工合作
(六)新劇由文法課餘遊藝團教育院遊藝部及女
專科同學擔任
(七)舊劇由舊劇團擔任
(八)國術由李教授及國術團擔任
(九)國樂由文法院國樂團擔任
(十)第六點應當聲明者因為籌備時間短促事項
繁多對於各方面不免有許多不周之處尚希諸
位來賓及大家格外原諒
末由級長康延正代表
學生答詞正午十二時散會攝影閉會

本校紀念日 第一日
游藝大會之鱗爪
人人獻技管絃奏立者林林障者熱熱
各爭先觀擠破肚皮皮疼哉痛哉好受難受

本月二十六日為本校八週紀念日先一日特在理
工大樓舉行慶祝本校成立紀念游藝會斯日同學
到會異常踴躍原定該日(二十五日)晚七時開會
同學多先時截止者竟于三時許已到場靜候打
破從來中國人開會遲到習慣之紀錄洵可樂也
當日會場上種種情形雖事已昨日黃花姑誌之以
存雪泥鴻爪云

本月二十六日為本校八週紀念日先一日特在理
工大樓舉行慶祝本校成立紀念游藝會斯日同學
到會異常踴躍原定該日(二十五日)晚七時開會
同學多先時截止者竟于三時許已到場靜候打
破從來中國人開會遲到習慣之紀錄洵可樂也
當日會場上種種情形雖事已昨日黃花姑誌之以
存雪泥鴻爪云

2 蟬 第一幕 文法新劇團
2 相聲 第二幕 文法新劇團
4 蟬 第二幕 文法新劇團
5 雜技 第三幕 文法新劇團
6 雙簧 第三幕 文法新劇團
7 雙簧 第四幕 文法新劇團
8 蟬 第四幕 文法新劇團
9 國術 國術團
10 拾黃金 舊劇團
11 碰碑 舊劇團
12 三江越虎城 舊劇團
13 玉堂春 舊劇團

此劇為北平大學戲劇系主任教授熊佛西先生之
傑作初演於該校劇院繼公演于平津各處大博社
會上各階級之好評中間雖遭某軍閥之禁止排
演然藝術之真價值有足可滅者劇分四幕在末
開幕前由該文法學院新劇團先行將此劇之說明
書分發于同學據其各幕之標題如(一)芙蓉如面
柳如眉對此如何不垂(二)同是天涯淪落人相
逢何必會相識(三)和平山上和平石不測和平不
出來(四)本是同根生相殘何太極此劇雖較高
在暗示和平的幻滅蓋本劇之絃外音深于本劇之
情節也本劇中之角色如飾周仁之郭紹汾君飾丁
圓之關家楠君飾周禮之張重羽君各以技巧熟練
名故此劇演得雖然有近西望長安然總能看得過
去

常懷仁君臉上
之白山黑水
李學孟君的好
本戲太好了
碰碑中李學孟君飾楊令公唱作實在難得由始至

終聲慶慶起雖斯業者或將弗及大受同學所歡
迎同學爭相告白李學君的本錢太好了

玉堂春呀

本劇由常懷仁王恩壽周文彬王作霖諸君所分扮
四君皆為農科同學一則常王二君早將大名立穩
一則唱作較昨年大行進步而周王二君雖不常登
台結果則甚為圓滿博得同學之掌聲蘇三的確
是迷人不但會迷過王三公子而劇中劇中人將
同學亦迷住不少每罷一闌掌聲與呼聲並起然仔
細聽之好友未若徐來姑娘在津登台時惹得一般
摩登青年之大呼要命不置也

三江越

周質彬君之武工會一誌於本刊矣這次表演正為
記者所逆料真多贏得掌聲也
大會開幕時已時針指一此次大會甚于同學以一
種好印象也這次到場同學特多甚為擁擠校長們
跑乏了腰秩序却維持得很好然一室熱空氣一場
黑人頭一推一擠各爭先親身處其間誠不得動實
在難受

游藝會第二日表演詳情

鐘鳴三句各院已進晚膳飯罷出來羣趨會場以時
間太早去開場尚有四時座凳尚未佈置乃各同學
自告奮勇御駕親征躬取座椅持書而候夫場本狹
小擺以座椅豈不更形擁擠屢經負責人之磋商始
易以長凳而不肯出讓者亦有人在也後臺雖寬闊
然男女混雜殊為不雅加以女演員之更衣化妝頗
不方便乃劃出一隅圍以布幔作臨時更衣室然居
高臨下倚窗而望者仍大有人在途派警察一名充
任巡邏禁止倚窗下望鐘鳴七句鼓掌聲驟起而教
育學院某女士(承彼約求不願露名)之

「單人跳舞」於羣衆渴望中踴躍和樂而出幻燈光
下第見櫻口杏眼柳腰娥眉或前或後或左或右或
昂首矗立或屈腰偃臥疾徐連速莫不節餘與未
已鞠躬而退繼則于久榮君之
「蓮花落」出場矣時以燈開未合昏黑難辨不見面
貌但聞鼓板之敲聲以致人聲鼎沸秩序稍亂迨燈
明後始見維妙維肖之乞丐裝束表演於台俾抵眼
難早覺九分不快加以于君之口齒伶俐整板調和

至易引起快感一曲甫罷一曲繼之口若懸河滔滔
不斷腹如搖紗縷縷相連堪稱才子之胸懷矣次為
教育學院女同學(承囑不敢呼名)之新劇

離魂倩女

「離魂倩女」綠燈光下二鬼詭譎而出且歌且舞如
新驚學曉呢喃可聽表情表意無不倜儻秀秀秀秀
都麗少女徜徉台上烏何不使觀衆魂離於倩女也
忽習士森君
「相聲」之報單張出掌鼓如雷驚撼山岳蓋曹君之
說白早已先聲奪人有口皆碑無腹不鼓矣蓋曹君
一舉一動無不引人失笑追論其張口說果然音一
出口掌聲繼之身一搖動笑音隨之而以皮簧正調
應用於蒙經百家姓更使人不覺解頤也繼為周向
賢與姜作棟二君之

雙簧

「雙簧」談諧已極博笑不少引唱高歌腔弦相照掌
聲甫畢鼓角齊鳴足以振破耳膜蓋舊劇開場矣二
通聲罷
「紅鬃烈馬」首先出奏此劇由王恩壽君飾金玉奴唱
工作工並見絕妙妙常懷仁君飾金松極丑角之滑稽
博笑不絕故該二君一出台使觀衆大有手不停口
不合之概周文彬飾莫稽亦極中肯雖初次上場怯
比行內情乎至趕考而止未得飽餐嬌嬌噴打薄情
郎也忽接報告謂周質彬君加演

白水灘

「白水灘」觀衆大喜過望急欲歡迎周君武功早舉
滿羣衆而愈演愈勁更見嫻熟招架還手並無半點
參差故掌心血不足表欣悅之意也
「玉堂春」昨已演過嗣以多數觀客戀戀不捨回湖
有味乃要求重演以飽耳慾幸經演員同意再為粉
墨登場各角之表演較之昨日有加無一以嫻熟
一以心靜也所飾角色一如昨日此劇一終欲再聽
王延壽君之清歌當待下次繼為李學孟君主演之

空城計

「空城計」李君家鄉梨園性又相近耳炫目染早造
竿頭故造詣獨深且此劇於抗俄籌款時曾擬公演
數經良師指導故唱工作派二難并矣而羅士珍君
之配角已極賣力尤堪告慰者王懷宗君之二絃亦
得一獻身手絃聲喉音和譜助聽原李王二君於課
餘之暇常集弦唱故難怪其如此絕妙也最後殿以
周質彬君之

夜戰馬超

「夜戰馬超」鑼鼓齊鳴槍矛並舉連戰數百合不稍
疲懈工夫之深可得見矣吾校有此武生則將來申
周質彬君之

劇不惑無成餘與未已忽告休止雖不願離亦不得
不行只有期諸來日再飽耳目時十二句有半
兩日以來之游藝表演雖不敢謂盡善盡美維妙維
肖但在沉寂之東北以青年學子而有此成績不能
不贊美各角苦心孤詣之誠前練揣摩之深也蓋課
業本極繁重而當局又嚴禁管絃甚嚴學校之後添
置游藝室提倡音樂使跋涉沙漠乾枯無告之同學
一嘗歌舞之興趣而享高尙之娛樂殊減少遺憾云
(一)秩序紊亂倒好太多夫此次表演本為大家同
樂而設也其秩序當由大家維持辦事人表演人總
有失當當原其咎不宜輕自表出好壞自有公論何
必表示於外果為誇好尚無不當于倒掌使演員
若何其難堪也蓋原非藝術家不可當以藝術眼光評
之也吾知下屆表演時新劇將絕跡矣

千條結彩

為慶祝本校八週紀念除大會中陳設華美校門前
牌樓高聳入門帳源路兩旁樹上滿結鮮美彩紙光
華燦爛微風起處柳楊柳益嬌其翩翩之舞云
公主祥臨
黎紹芬女士為前黎大總統之女公子肄業南開時
一時聲譽全校號稱公主是日應本校秘書長特請
來校蒞壇名流士子一時雲集簇擁公主入禮堂旋
由秘書長介紹與同學以美滿之講演云

春夜管弦

二十五及二十六兩日晚間表演新舊劇開場為新
劇迨至夜半管弦和奏頓振起疲倦精神盤中珠滾
舞袖迎風同學為之耳目炫劇終尚不知為時已
午夜一時云

歌劇代餐

此次演劇有向來膾炙人口之舊劇且二十六日晚
有女同學跳舞歌詠各院皆提前開飯而同學仍不
待開飯三時即前往爭座云

花發一樹

此項舊劇最令入神往者厥惟玉堂春校外人均多
疑非本校同學扮演王恩壽君固聲動全校有目共
賞第不知此劇除王恩壽主角外其餘配角如扮王
三公子之周文彬二陪審官王作霖常懷仁皆係本
校同學且四人皆肄業農科園林學系可謂同株姊
妹一樹爭妍能而可貴云

娃啼破寂

周質彬君所演之三江越虎城及夜戰馬超純屬武
戲刀馬純熟每刀劍交鋒金鼓雷鳴座中人咸為之
歛容睜視台下聲息無聞各教授夫人多半懷抱嬰
孺因懼哇的哭出座中精神每為之一移云

燈火明滅

東樓梯旁有電燈兩盞開關不知何在時而忽然失
亮時而光輝復明不知那位觀劇高興一作舒心之
劑

香煙飛罩

座中久坐愉快之餘不免苦倦且佈景需時太長同
學多不勝其悶每幕落時一處煙起各處相連座中
盡是紙煙場中人多空氣原自不佳同學不喜紙煙
者咸大叫其苦云

驚跌忙人

劇散後同學爭相外出滿地木凳傾倒錯亂同學某
急於出外乃踉蹌前行不意有凳早已踏壞兵兵一
聲跌倒在地幸未致傷云

紀念日田徑賽與球戰之成績

徑賽百米第一 傅寶瑞 成績十二秒十分之五
五百米第一 劉古學 成績十七分二十秒
田賽跳遠第一 傅寶瑞 成績六米四十分
足球賽 四比二 校隊勝零星
排球 戰 四比一本校勝二工
校誕日良辰排球戰事仍不忘殺機餐後九時與省
立第二工科先攻殺一陣再為開會結果四比一凱
歌而入慶祝會場

徵求

凡有三月廿六日及四月廿四日大公報第一張而
願割愛者請速投送交理工學院宿舍三十四號楊
一可君每張讓備酬洋五分

出讓

茲有陳嘉庚新籃球鞋一雙原價四元願按九折出
讓要者請向理工學院宿舍電話室王明遠齊夫面
議可也